

为解救激流中沉浮的小伙,他跳下暴涨的伊洛河 漂流5公里,小伙得救了,他却没上岸 13天过去了,巩义市上千人仍在沿河搜救 好人吴新军,大家盼你平安归来

8月9日16时,巩义市恒基服装城前响起了噼里啪啦的鞭炮声,坠入激流中漂流5公里之远的19岁小伙武亚帅和家人,拿着两面锦旗专程来答谢救命恩人了,不过他们没有见到救命恩人,因为救命恩人被汹涌的河水卷走至今不知下落。

晚报记者 周炜卿 文/图



伊洛河边,众人一直不放弃希望,仍在打捞吴新军

同伴搞恶作剧,将小伙骑着的杨树推向激流

7月30日下午2时许,巩义市芝田镇芝田村小伙武亚帅和几名伙伴到伊洛河益家窝村段玩耍,几人在浅水处洗过澡后,武亚帅顺势骑在一棵从上游冲下来的杨树上休息。

突然同伴张二万搞了个恶作剧——猛力把那棵杨树推向激流。

刹那间,那棵杨树像脱缰的野马乘风破浪顺流直下。众人都惊呆了!

武亚帅本能地死死抱住杨树,在激流中翻滚挣扎着,向下游漂去。

事情已过去13天了,但武亚帅回忆起当时的情景还是胆战心惊。他发誓说,今后再也不玩水了。

一个巨浪打来,救小伙的钓鱼人被洪水卷走

武亚帅说:“我用腿夹着,用手紧紧地抱着那棵杨树,任凭河水冲刷,就是不松手。遇到河岸有人的地方就大喊救命。”武亚帅回忆说,他抱着杨树大约漂流了3公里,到东黑石关村铁路桥下,看到有一人在钓鱼,就大喊救命。

“那个人二话没说,脱下衣服就跳进河里来救我。他试图将杨树拉向岸边,但一个巨浪袭来,我和杨树以及救我的人都被卷入了河底。”武亚帅说,他始终紧紧抱着那棵杨树不撒手。

一对捉鱼的哥俩水中追了2公里,冒死救出小伙

由于上游出现了强降雨,伊洛河水暴涨,不仅是多年难得一见的奇观,而且顺水也冲下不少鱼,不少人都到河边去捉鱼。

现年42岁的服装店老板武劲风和内弟刘红刚,在康百万庄园前的河里张开了渔网逮鱼。

忽然听到有人喊救命,尽管声音不是很大,但还听得清晰。

两人抬头一看,前方约200米处有一个人在水上漂浮!

两人没顾上多想就要下河救人,刘红刚的腿脚快,先冲了下去。见状,武劲风连忙把身上的救生圈取下扔给了刘红刚。

武劲风赶紧上岸骑上摩托车,带着绳子,顺着河岸向东追赶。大约行进了2公里,武劲风下水拦截,此时刘红刚也追上了骑在杨树上的小青年,递给了他一个救生圈。

“当我们把那个一丝不挂的小青年救上岸时,可能是时间太长了,他仍然保持着水中挣扎时的机械动作,两腿像扎马步,两臂环抱着,浑身发抖。”武劲风比比画画地向记者描述当时的情景。

武劲风找来自己的衣服给小青年穿上,拿出身上仅有的15元钱塞到他手里说:“孩子去买点吃的吧。”

13天了,第一个救小伙的人至今没上岸

当武亚帅稍微缓过神来后,手指着汹涌的伊洛河说:“刚才第一次救我的人也被巨浪打翻在河里了,快救他吧!”

闻听此事,两人立即赶到伊洛河康店镇东黑石关村段,这里已经聚集了几百名村民,大家都在打捞被卷入河里的吴新军。

东黑石关村67岁的村民马志丹含着热泪回忆起当天情景。

7月30日下午3时许,由于上游涨水,村边的伊洛河水位上涨,最深处有十几米。

“我和吴新军站在河边钓鱼,突然听到呼救声,吴新军向河面张望,发现从上游漂过来一棵杨树,树上还有一个人。”马志丹说,看到吴新军脱衣服,意识到他要下河救人。

马志丹就喊着吴新军的乳名:“‘舜舜,水太大,不要下去,太危险了!’我一连大喊了三声不让他下河,但他只说了句‘没事,我水性好’,扑通一声就跳进了河里。”

吴新军的好朋友吴洪涛回忆说,7月25日中午,伊洛河水已经涨了起来,他和吴新军在村口的河岸上一边欣赏洪水,一边闲谈。

看到从上游冲下来的树木、铁船、牲畜、汽油桶等物品,吴洪涛就随口说:“这么大的水,就是漂着金子也不敢去捞。”

吴新军当即回应说:“漂金子我不会去捞,如果漂的是人我一定下去捞。”没想到5天后,他真的践行了自己的诺言。

“当我听到吴新军出事的消息后,心里特别难受,我一直在打捞、守候他归来。”说到这里,吴洪涛的眼圈发红,说不下去了。

伊洛河两岸,上千人参与搜救

村民吴三宽介绍说,从吴新军失踪的那一刻起,村民们自发地开展搜寻工作,每天基本上出动200人。在外地做生意和上班的村民闻讯也纷纷赶回村里参加搜救。

事故发生后,巩义市委、市政府指示交通局海事处、水利局、康店镇、河洛镇等部门设卡打捞搜救。杜甫街道机关干部、群众、杜甫路派出所民警和巩义市消防官兵分别乘海事处船和水文站船从南北两个方向沿岸搜救。

巩义市长张春阳8月10日作出批示,要求安抚照顾好吴新军的家人,全市上下都要向吴新军学习。

“13天过去了,打捞至今仍没有结果。我们也多次到吴新军的家中进行慰问,并送去了5万元慰问金。”杜甫街道党工委副书记孟玉杰说。

他是一个好人,从小就爱帮助人

吴新军的邻居吴长延介绍说:“舜舜的父母都是孤儿,是乡亲们帮扶长大的,他们从小教育孩子不能忘本,要帮助他人,回报乡亲。舜舜从小就爱帮助人。”

据村民介绍,36岁的吴新军是一个老实本分的人,平时谁家有困难都爱找他帮忙。孤寡老人家的庄稼基本上都是他帮忙收种的。

远在湖南打工的吴志国得知吴新军的消息后,在电话里哭出声来:“他真是个好人啊,没有他,俺爸爸就命没了。”

原来,吴志国的老父亲吴廷奇今年83岁了,两个月前他在村边一条深约15米的沟边倒垃圾,突然掉下深沟。

骑着摩托车从这里路过的吴新军,听到沟里传来微弱的呼救声,二话不说,跳进沟里和乡亲们一起,花费了好长时间才将老人从十几米深的沟里背出来。

风雨中,好人的妻子女儿守候河边盼他归来

昨日,记者再次来到吴新军家中,各级领导和乡亲们把吴新军家的小院站得满满的,他们都在安慰吴新军年迈的父母和他的妻女。

吴新军的两个女儿,大的9岁,小的才3岁,她们偎依在妈妈身旁显得那样悲伤和无奈。

昨日16时,巩义市下了一场雨,伊洛河畔,吴新军的妻子和他的两个女儿仍然站在雨中,呆呆地望着那污浊而又无情的河水,她们希望得到吴新军的消息,她们期盼奇迹发生……



推荐县(市)区:管城区
特色:休闲观光农业

草莓采摘观光好去处:大湖村

南曹乡大湖村南临新郑,东靠中牟,地理位置优越。全村180余户,852人居住于此,生活得安逸舒适。近几年,在党的富民政策的引导下,在贤人张书亭的带领下,大湖村走上了一条和谐发展、农业致富、科学种植的道路,村容村貌也发生了很大变化,村民生活环境得到了极大改善。

徜徉在大湖村平整的街道上,可以看到路两旁的树木郁郁葱葱,农家小院漂亮整洁。

走在田间,一座座日光温室井然有序,到处是村民忙碌的身影。

大湖村在村两委的带领下,开辟出一条精品化的农业道路,村庄成立了专业化的草莓、大枣农民专业合作社。

目前,大湖村建成日光温室30个,草莓种植30万株。草莓已成为村里的主要收入。

村里逐步建成了以草莓为主打,大枣、蔬菜和花卉为辅的农业休闲观光特色村。2009年,大湖村农民人均纯收入达到5700元。

一项项的建设成就,使大湖村先后获得了“郑州市文明村”、“河南省生态文明村”、“河南省民主法治村”等一系列荣誉称号。

大湖村宁静的氛围,远离城市的喧嚣,使人们感受到回归自然的恬淡心情。

大湖村温室草莓在春节前就上市供应郑州市市场,从年初到年中都可以采摘草莓。

大湖村咋走?在郑州市第三人民医院门前乘坐323东线可以直达。晚报首席记者 贾俊生 实习生 王磊 通讯员 王振发 文/图

郑州晚报手机报

移动用户发送zwsjb到10658300
联通用户发送701到10655885
电信用户发送18到106592066
每月3元 咨询电话:0371-67655708

读者可订阅郑州晚报手机报
观看郑州最美乡村评选活动内容
并参与手机投票活动。

